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Odůvodnění hodnocení práce (silné a slabé stránky práce): 

Bakalářská práce se zabývá cévkováním mužů nelékařskými zdravotnickými pracovníky. 

Teoretická část se stručně zabývá anatomií a fyziologií vývodných cest močových, dává vhled do 

systému vzdělávání osob kompetentních k výkonu cévkování muže v České republice a dále se 

věnuje samotné problematice katetrizace močového měchýře muže. Nastudovat, pochopit a správně 

interpretovat legislativu a systém vzdělávání dá „zabrat“ i ostříleným odborníkům. Student teprve 

bakalářského studijního programu se této části zhostil na velmi slušné úrovni. 

 

Citování v textu práce a sestavení seznamu bibliografických odkazů je v souladu s normou ČSN 

ISO 690. V práci je jen několik drobných formálních nedostatků, několik pravopisných chyb, avšak 

mnoho chyb v anglickém abstraktu. Vzhledem k tomu, že měl student zadán profesionální překlad 

u odborníka (za finanční úhradu), nebudeme tuto část hodnotit snížením známky.  

 

Praktická část se je zaměřena na kompetence a znalosti v oblasti cévkování muže u nelékařských 

zdravotnických pracovníků. Průzkumné šetření pomocí anonymního dotazníku proběhlo na 

odděleních vyžadujících intenzivní péči v Krajské nemocnici Tomáše Bati, a.s. Celkem bylo 

distribuováno 100 kusů dotazníků, zpracováno a vyhodnoceno bylo 60 kusů. Cíle jsou stanoveny 

pregnantně, pro splnění cílů práce je sestaven zdařilý dotazník, metodika práce je v pořádku. 

Analýza a interpretace dat – získaná výsledná data průzkumného šetření byla zpracována pomocí 

MS Excel do tabulek četností. Pro názornost byly výsledky znázorněny i graficky (celkem 31 

tabulek a 31 grafů). V tabulkách byla znázorněna relativní a absolutní četnost, výsledky jsou 

zaokrouhleny na jedno desetinné místo.  

V diskusi autor postupoval shrnutím zjištěných výsledků k jednotlivým cílům šetření a přidal k nim 

vlastní komentář. Výsledky byly porovnány s odbornými zdroji, nebyly porovnány s jinými 

šetřeními, přesto je diskuse velice zdařilá.   

 

Závěr - práce obsahuje 87 stran, 12 příloh (v práci chybí doplněný seznam příloh), 23 zdrojů 

literatury. V závěru jsou shrnuty zjištěné výsledky a navržena opatření. Průzkumným šetřením bylo 

zjištěno, že k cévkování muže na odděleních vyžadujících intenzivní péči bylo kompetentních 



pouze 21 respondentů (35,0 %), což je zhruba třetina dotazovaných. Bylo také zjištěno, že 8 

respondentů provádí tento výkon i bez potřebného vzdělání a tudíž i bez patřičných kompetencí. 

Jako výstup bakalářské práce byl vypracován standard ošetřovatelské péče na téma: „Katetrizace 

močového měchýře muže“, který je třeba ještě ověřit v praxi a popř. opravit případné nedostatky, 

nicméně na to, že jde o první pokus studenta, jde o standard na velmi slušné úrovni. 

Otázky k obhajobě: 

Jaký je Váš názor na systém vzdělávání nelékařských pracovníků k výkonu cévkování muže 

v České republice? Je třeba pracovníky dále vzdělávat nebo by je stačilo vzdělat v této oblasti jen 

v rámci kvalifikačního studia?  

Šetřením bylo zjištěno, že 8 respondentů provádí tento výkon bez patřičných kompetencí. Jak byste 

postupoval v případě takového zjištění, kdybyste byl v pozici náměstka ošetřovatelské péče 

příslušného zdravotnického zařízení?   

Co bylo pro vás nejtěžší při realizace této práce? 

Jak budou využity výstupy této práce? 
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*
 Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce. 


